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PRIMER BLOQUE

A. Determina, si es posible, los valores del parametro k € R para que la funcion definida por

X+1-—¢* )
——— s x<0 )
% +1— e sea continuaenx =0

(2x—k)* si x>0

_ a0 ) o _ aX a0
||mf(X)= 0+1 e2 0+1-1 9 Aplicando L"Hopital >=Iimf(x)= 1 ez _ 1 920:9:
x=0" 2.:0+1+e*® 0+1-1 0 x=>0" 2-2e™ 2-2°" 0
f(0)=lim f(x)=(2-0-k)* =k?
x—=0"
— Aplicando L"Hopital y = I|m _ex — _eO :__1:£
x>0 —2.2e%  —4e%° 4 4

x—0 x—0

_1
f(0)=im f(x)=lim £ (x)= k* i:»kn/}”r

B. Para la funcion f (x) = (x + 2) e”, se pide: a) Estudiar su dominio y continuidad. b) Determina

sus puntos de corte con los ejes. ¢) Obtén las coordenadas de los maximos y minimos relativos.
d) Determina las coordenadas de los puntos de inflexion.

(Recuerdaque: € #0 Vxe®R)

a)

Dom(f )= Vx e i} = Es continua en toda la recta real
b)

OX =>y=0=(x+2)e"=0=>x+2=0=x=-2

Corte con los ejes
) :{ Y=x=0= f(0)=(0+2)e°=2-1=2= f(0)=2

c)
f'(x)=e*+(x+2)e* =(x+3)e* = ' (x)=0=(x+3)e* =0 = x+3=0=x=-3
fr(x)=e*+(x+3)e* =(x+4)e* = "' (-3)=(-3+4)e” =—>O:>M|n|mo:>
Minimo relativo en x = -3 = f(-3)=(-3+2)e”* = —ig

e

d)
f'(x)=(x+4)e* = ' (x)=0=(x+4)e* =0= x+4 =0 = x=—4 = Posible punto de inf lexion

f''(x)=e* +(x+4)e* =(x+5)e* = "' (-4)=(-4+5)e™* =ei4¢0:> Punto de inf lexién

Punto de inf lexion = x=—4 = f(-4)=(-4+2)e™ = 2
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+1
A. Calcula la siguiente integral _[ dx
X* +4
x®+1 X* +4
—x® —4x X
—4x+1

x*+1 1-4x
=X+
x* +4 X* +4

I=I: :1dx dex+J'

1-4x ) 1 X x? 1 1dt
dx==x*+|—=—dx—4| ——dx="—+ dx — 4
x? +4 2 Ix2+4 -[x2+4 2 I (xz j I

x2+4:t:>2xdx:dt:xdx:Olt

n|

2 2
I=X—+1J'+dx—2 E:X—+—J' 21 2du—2|ntzx—+iarctg u—2|n(x2+4)
2 4 (xj t 2 47u+1 2 2

2

gzu:dx:Zdu

2

X3 +1 x2 1 X
| = dx="-+=arctg| =|-2In(x*+4)+K
Ix2+4 2 2 g(zj (x?+4)

B. Dibuja aproximadamente las gréaficas de las funciones f (x) =x*-3y g(x) =2X,y sombrea
el area que queda encerrada en ellas. Calcula el valor de dicho area

a)
Y
| /£ 7
: —t 1q//1
4 -3,5 05 1 /1/ 2 2,5 3 3,5 4
/ X
"
Con
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b)

0=2x=x=0
Puntos de corte de cada funcion con OX = f(x)=0= 0=x2—3:>x2=3:>x=i\/§:{xz\/§:>

x=—+/3
Puntos de corte entre funciones = 2x=x* -3=x* -2x-3=0=>A=(-2) -4-1-(-3)=16>0=
2+4
24416 | X=—5 =3
X = =3
2-1 o274
2
0 0 V3 V3 3 3
A= J'(x2 —3)dx —|2x dx| + I(xz —3)dx + J'2xdx+ ijdx— J'(x2 —3)dx
21 -1 0 0 NE) V3
0 0 NE) 3 3 3 3
A:—f(x2 —3)dx+f2xdx— f(x2 —3)dx+J2xdx— j(xz —:’,)dx:J‘Zxdx—f(x2 —3)dx
- -1 0 J3 -1 -1

3

A= [lox-xt +3)ax=2. 2 bef - 2o bel v s by =t - Cap S B - P s - (1)

1 28 28 32
A=(09-1)-=-[27-(-1)]+3-(3+1)=8 - +12=20- =22
(9 )3[ ()]+3(3+)83+ 03 3 U
TERCER BLOQUE
a b c 3b 6¢c 6a| |a+2b b-c T7c
A.Sabiendoque |[d e f|=x,yademas|e 2f 2d|-|d+2e e-f 7f|=50x+6,
g h i 5h 10i 10g| |g+2h h-i 7i

halla el valor de x (Nota: Expresa los determinantes de la segunda igualdad en funcién de x)

b 2c 2al |a b-c 7c| |2b b-c T7c
35-e 2f 2d|-|d e—f 7f|—|2e e—f 7f=50x+6=
h 2i 2g/ [g h-i 7i] [2h h-i 7i
b ¢ a |[a b 7c/ |a ¢ 7c| |[2b b 7c| |2b c Tc
15.2-2e f d|—|d e 7f|+|d f 7f|—|2e e 7f|+|2e f 7f|=50x+6
h i g |g h 7i| [g i 7i| 2h h 7i| 2h i 7i

a c b a b c a c ¢ b b 7c 2b ¢ ¢
60-(-1)-d f e-7-d e fl+7-d f f|-2-le e 7f[+7-[2e f f[=50x+6
g i h |g h i g i i h h 7i 2h i i
a b c a b c
(-60)-(-1)-/d e f|-7-/d e f[+7-0-2-0+7-0=50x+6=60Xx-7Xx=50x+6=>3x=6=x=2
g h i g h i

ax—-3y—-2z=0
B. Clasifica en funcion del parametro a € R el sistema de ecuaciones < — X + (5 + a)z =0y

2Xx+3y+4z=0
resuélvelo, si es posible, paraa=-4
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Como es una ecuacion homogénea solo puede ser compatible, determinado en el caso de que
el determinante de los coeficientes no sea nulo, con solucién trivial para todos; e indeterminado
cuando el determinante de los coeficientes es nulo.

a -3 =2
A=]-1 0 5+a=-6(+a)+6-3a(5+a)-12=-30-6a-15a-3a’ -6 =-3a’-21a—-36 =
2 3 4
-7+
Si|Al=0=-3(a?+7a+12)=0=a’+7a+12=0=>A=7%-4.1.12-49-48=1>0=>a= 7;‘6:
a:_7+1:—3
2
a=—=1__4
2

VaeR-{-4,-3}=|A/%0= rang (A)=3= Namero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado
Solucién trivial = (x,y,z)=(0,0,0)
Cuandoa=-40a=-3= |A| =0 = rang (A)< 3 = Sistema Compatible Indeter minado

Sia=-4

-4 -3 -2 -4 -3 -2 -4 -3 -2 -4 -3 -2

-1 0 l1(=s4 0 -4|=|0 -3 -6|=|0 -3 -6|=>-3y-6z=0=>-3y=6z=
2 3 4 4 6 8 0 3 6 0 0 O

y=—32:—2z:>—4x—3-(—22)—22=0:>—4x+6z—22=O:>—4x+4z=0:>4x=4z:>x:z:>

Solucion = (x ,y,z)=(A,—2% ,1),con L e R
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CUARTO BLOQUE

X=3+t _1
A.-Dadaslasrectas r={y=5+t y s= X= , Se pide:
—2y+z2=2
z2=6+t

a) Analiza su posicion relativa
b) Halla la ecuacion general del plano © que contiene a larecta s y es paralelo a la recta r

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores

directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no
darse este ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las

rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=3+t
r= y=:+;[ 3+t=1
z2=07 _, =7 5+t=% =t=1-3=-2=)1-5-2-3=
Xx=1 6+t=2+2A
= S = y=»A
—2y+z2=2+2y
Z2=2+2A

6+(-2)=2+2-3=4#8=
Es un sistema Incompatible por lo tanto no son ni coincidentes ni secantes

v,=(1,1,1 1 1 :
! =% 1 = No son propocionales = No son paralelas

v.=(0,1,2) "0
Son rectas que se cruzan en el espacio.

b) Para obtener el plano © pedido tendremos contar con los vectores directores dery s y con el
vector formado por un punto S cualquiera de la recta s (tomaremos el indicado en su ecuacion
paramétrica) y el punto G genérico del plano.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector SG es combinacion
lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la
ecuacion pedida del plano

5(1,0,2)

v, =(1,1,1) X—1 y 72

\7 (0,1,2) =1 1 =0=
SG=(x,y,z)-(1,0 2):(x 1,y,2-2) 0 1 2
2(x-1)+(z-2)-(x-1)-2y=0=(x-1)-2y+(z-2)=0=>n=x-2y+2-3=0
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B. a) Calcula unas ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto P(2,-1, 3) y es
X=-1+2A

perpendicularalarecta r=4 y=3-A
z=0
b) Halla las coordenadas del punto P’, simétrico del punto P respecto de la recta r.
a) El vector formado por el punto P y el punto R general de la recta r (una recta que pasando por
P se apoya en la recta r) es perpendicular al vector director de dicha recta y por lo tanto su

producto escalar nulo. Conocido A calcularemos el punto Q de corte y el vector PQ es el
director de la recta s que queremos hallar

R(-1+2%,3-1,0)
PR=(-1+21,3-%1,0)-(2,-1,3)=(-1+21-2,3-1+1,0-3)=(-3+21 ,4—% ,-3)
v, =(2,-1,0)

PRLV, =PR-v, =0=(-3+2%,4-%,-3)-(2,-1,0)=0=—6+41-4+1=0=-10+5L=0=
BA=10=>A=2

=

X=-1+2-2 X=2+u
Ql y=3-2 =PQ=(3,1,0)-(2,-1,3)=(1,2,-3)=s={y=—-1+2u
z=0 z=3-3u

b) El punto Q es el punto medio entre P y su simétrico P’ respecto a la recta r

3=2+XP' =2+ Xp =6 =X, =4
1=M:>_1+yp, =2=> Y, =3=> P'(4,3,_3)
0=3+ZP' =3+2, =0=>12,=-3






